
Aktuální £íslo revize: REV_40

Práce s dokumentem

Jednotlivé opravy (revize) jsou v dokumentu Errata ozna£eny popiskem REV_a £íslo revize. �íslování revizí
je provedeno chronologicky £asov¥, tak jak p°icházely podn¥ty od £itatel· knihy.

Revize jsou v dokumentu °azeny dle kapitol a £ísel stránek pro snaz²í orientaci.

V hlavi£ce dokumentu je uvedeno aktuální £íslo poslední revize. �itatel si tak m·ºe ov¥°it, jestli dokument,
který si nap°. stáhl do svého PC je aktuální. Pokud £itatel vlastní dokument s posledním £íslem revize
REV_30 a na internetu je umíst¥n dokument, kde aktuální £íslo revize je REV_32 tak v novém dokumentu
snadno dohledá dv¥ nové opravené chyby (ozna£ené jako REV_31 a REV_32).

Na adrese elektronické po²ty info@shigley.cz p°ivítáme Va²e dotazy, nám¥ty a p°ipomínky k p°ekladu
Shigleyho knihy Konstruování strojních sou£ástí.

1. Úvod do konstruování

REV_36: str. 31, u rovnice (1-14) je uvedena ve výsledku chybn¥ jednotka správn¥ má být uvedeno:

M =
FT 2

L
=

(pound− force)(second)2

inch
= lbf · s2 · in−1

REV_37: str. 31, Chyba ve v¥t¥ pod rovnicí (1-14) správn¥ má být: Jednotka lbf · s2 · in−1nemá o�ciální
pojmenování.

2. Statistické zpracování dat

REV_25: str. 64, P°íklad 2-11, v bod¥ (b) místo v > 0, 06 mm má být správn¥ v = 0, 06 mm.

REV_26: str. 65, P°íklad 2-11, místo d̄ = ā− b̄− c̄− w̄ = 95, 00 − 40, 00 − 4, 90 − 0, 25 = 44, 85 mm má být
správn¥ d̄ = ā− b̄− c̄− v̄ = 95, 00 − 40, 00 − 4, 90 − 0, 25 = 44, 85 mm.

4. Analýza zatíºení a nap¥tí

REV_39: str. 123, v textu °e²eného p°íkladu 4-1 jsou chybn¥ uvedeny ozna£ení zji²t¥ných sloºek sil od reakcí
v loºiskách v bod¥ A. Správn¥ má být: RAy= 971,7 N, RAz = 353,7 N.

REV_40: str. 126, na obrázku k °e²enému p°íkladu 4-6 je chybn¥ ozna£ena síla v pravé podpo°e (na pravém
okraji nosníku) jako F2, správn¥ má být ozna£ena R2.

REV_40: str. 137, p°eklep v první v¥te na stránce, zdvojené písmeno p ve slov¥ potom. Správné zn¥ní je:
�...podle velikosti; potom pro se°azená...�

REV_7: str. 175, chybí ve vztahu 4-72 ve jmenovateli pod odmocninou £íslo 8. Vztah má vypadat správn¥
následovn¥:
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3

√√√√3F
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+

(1−µ2
2)

E2

1
d1
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REV_38: str. 178, vztah 4-79 je uveden chybn¥, správné zn¥ní je:

σx = −2µpmax

(√
1 +

z2

b2
−
∣∣∣z
b

∣∣∣)

REV_2: str. 186, text úlohy 4-24, místo slova � jedle� je správn¥ �borovice�.

REV_1: str. 193, na obrázku k úloze 4-49 je zakótován jako polom¥r vrubu φ 32. Správn¥ má být kóta R3.

5. Analýza deformací

REV_12: str. 205, v podkapitole 5-4 místo textu "metoda superpozice (viz podkapitolu 4-5)" má být správn¥:
"metoda superpozice (viz podkapitola 5-5)".

REV_13: str. 205, v podkapitole 5-4 místo textu "metoda singulární funkce (viz podkapitolu 4-3)" má být
správn¥: "metoda singulární funkce (viz podkapitola 4-3)".

7. Únavové poru²ování zp·sobené prom¥nným zat¥ºováním

REV_10: str. 332, první v¥ta druhého odstavce má být správn¥: Souhrn znalostí a poznatk· vztahujících
se k únavovému poru²ení, ke kterému dochází v rozsahu cykl· Nf = 1 ÷ 1000 je v²eobecn¥ ozna£ován jako
nízkocyklová únava (viz obr. 7-10).7

REV_6: str. 395, odkaz na poznámku pod £arou v textu u rovnice (7-71) je ozna£en "65", správn¥ má být
"64".

8. �roubové a nýtové spoje

REV_8: str. 446, na obr. 8-18 dole chybí ozna£ení (c), (d).

REV_9: str 455, na posledním °ádku je Sd =
π162

4
= 20 mm2, ale má být správn¥: Sd =

π162

4
= 201 mm2.

REV_5: str. 479, £ást textu posledního odstavce "tj. ²roub nejvzdálen¥j²í ²roub od t¥ºi²t¥ je zatíºen nejvíce"
má být správn¥: "tj. nejvzdálen¥j²í ²roub od t¥ºi²t¥ je zatíºen nejvíce".

REV_27: str. 484, v textu zadání p°íkladu 8-8 "sou£initel t°ení pod hlavou ²roubu je fO = 0, 2" správn¥ má
být "sou£initel t°ení pod hlavou ²roubu je fO = 0, 15".

9. Svarové a lepené spoje

REV_32: str. 530, vzorec pro výpo£et smykového nap¥tí od ohybového momentu je τ�� = M
Jz
r

, ale má být

správn¥ τ�� = M
Jz
c

.
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10. Mechanické pruºiny

REV_14: str. 587, má být ve vztahu pro tuhost pruºiny po£et závit· ozna£en n�a, opravený vztah vypadá
následovn¥:

k =
d4G

8D3n�a

12. Mazání a kluzná loºiska

REV_16: str. 674, Obr. 12-11 (c), (d) má být správn¥ ozna£ení tak, jak je uvedeno v p°iloºeném souboru.

13. P°evody ozubenými koly

REV_38: str. 740, vztah 13-28 je uveden chybn¥, u poslední rovnosti chybí výraz arctan. Správný zápis je:

γ = arctan
pz
πd2

= arctan
mz2

d2
= arctan

z2

q

REV_23: str. 745, tab. 13-8, ve druhém sloupci pro ²nek má být ve výrazu pro pr·m¥r patní kruºnice ve
st°ední rovin¥ uvedeno místo df2 = d2 − 2 (m− c) správn¥ df2 = d2 − 2 (m+ c).

REV_24: str. 745, tab. 13-8, ve t°etím sloupci pro ²nekové kolo má být ve výrazu pro pr·m¥r patní kruºnice
ve st°ední rovin¥ uvedeno místo df2 = d2 − 2 (m+ c− x) správn¥ df3 = d3 − 2 (m+ c− x).

REV_33: str. 745, tab. 13-8, ve t°etím sloupci pro ²nekové kolo má být ve výrazu pro pr·m¥r základní
kruºnice ve st°ední rovin¥ uvedeno místo db3 = d2 cos γb správn¥ db3 = d3 cos γb.

REV_15: str. 769, úloha 13-17 bod (a), má být správn¥: "Frekvenci otá£ení h°ídele III., je-li frekvence otá£ení
h°ídele I. 450 min−1".

14. Pevnostní výpo£et £elních ozubených soukolí

REV_17: str. 794, rovnice (14-18) má být vzorec pro výpo£et KHβ následující:

KHβ = 1 +
FBycy

2Fmb

REV_18: str. 794, rovnice (14-19) má být vzorec pro výpo£et KHβ následující:

KHβ =

√
2FBycy
Fm
b

≥ 2

REV_28: str. 800, Obr. 14-8a, v poznámce a pod grafem jsou ve vzorci veli£iny uvedeny s indexem β, správn¥
mají být indexy α. Vzorec aritmetického pr·m¥ru po oprav¥ vypadá následovn¥: yα = yα1+yα2

2 .

REV_19: str. 811, rovnice (14-57) a (14-58) ve jmenovateli je uveden sou£initel εá , ale správn¥ má být εα.
Po úprav¥ rovnice vypadají následovn¥:

M1 =
tanαtw√[√

d2
a1

d2
b1

− 1 − 2π
z1

] [√
d2
a2

d2
b2

− 1 − (εα − 1) 2π
z2

]
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M2 =
tanαtw√[√

d2
a2

d2
b2

− 1 − 2π
z2

] [√
d2
a1

d2
b1

− 1 − (εα − 1) 2π
z1

]
REV_34: str. 842, ve vztahu pro Rz10 má být pouºita t°etí odmocnina viz rov. (14-61), opravený vztah
vypadá následovn¥:

Rz10 =
RzISO1 +RzISO2

2
3

√
10

ρred
=

4, 8 + 4, 8

2
3

√
10

5, 477
= 5, 867µm

REV_35: str. 852, ve vztahu pro Rz10 má být pouºita t°etí odmocnina viz rov. (14-61), opravený vztah
vypadá následovn¥:

Rz10 =
RzISO1 +RzISO2

2
3

√
10

ρred
=

4, 8 + 4, 8

2
3

√
10

7, 165
= 5, 364µm

REV_20: str. 855, sou£initel po£tu cykl·: je uvedeno YNT1 = 2 má být správn¥ YNT1 = 1 (dále je v p°íkladu
dosazena správn¥ hodnota 1).

REV_21: str. 855, po£et zub· virtuálního kola pro pastorek resp. kolo je ozna£en zn1, zn1 a má být správn¥
zv1, zv2.

REV_22: str. 855, dole, ve vztahu pro sou£initel vlivu záb¥ru pro�lu Yε je dosazena ve jmenovateli za εα
hodnota 1,727 a má být správn¥ dosazena hodnota 1,346.

15. Pevnostní výpo£et kuºelových a ²nekových ozubených soukolí

REV_39: str. 885, u vztahu (15-22) je v druhé rovnici chybn¥ uvedené znaménko nerovnosti. Správné zn¥ní
vztahu je:

KHβ = 1, 5KHβ−be pro be ≥ 0, 85b

KHβ = 1, 5
KHβ−be

be
b

pro be < 0, 85b

REV_29: str. 930, konec stránky, je uvedeno, ºe sou£initel po£tu cykl· ZNZ = 1, správn¥ má být Zh = 1.

17. P°evody s ohebnými p°evodovými £leny

REV_40: str. 1023, u vztahu (17-31) je v odvození chyba v sazb¥ ve jmenovateli zlomku, kde je rozepsán
vztah pro ur£ení st°ední rychlosti a není pod¥len 2. Výsledek odvození chybou sazby není ovlivn¥n. Správné
zn¥ní celého vztahu je:

∆v
vstř

= vmax−vmin
vmax+vmin

2

=2 1−cos(180°/z)
1+cos(180°/z) = 2

cot2(90°/z) = 2tan2(90°/z)

18. Osy a h°ídele

REV_30: str. 1080, vý²ka dráºky pera v náboji t1 a vý²ka dráºky pera v h°ídeli t nemají být zakótovány k
boku pera, ale ke svislé ose symetrie pera a pr·ºezu h°ídele, v polovin¥ ²í°ky pera b.
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P°íloha A

REV_3: str. 1095, v Tab. A-5 v záhlaví posledního sloupce je jednotka hustoty chybn¥ uvedena �kN�mm-3�
správn¥ má být �kg�m-3�.

REV_4: str. 1095, v Tab. A-5, materiál ho°£ík je uvedena hodnota 65 Mpsi, správn¥ má být 6,5 Mpsi.

REV_11: str. 1111, Tab. A-13, v záhlaví tabulky místo "horní úchylky es" a "dolní úchylky ei" má být
správn¥ : "dolní úchylky EI a horní úchylky ES".

REV_31: str. 1116, vzorc v popisku Obr. A-15-11 má tvar σnom
.
= Mo

(
πD3

32 − dD2

6

)
, ale má být správn¥

σnom
.
= MO

πD3

32 − dD2

6

.
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